

## ОТЗЫВ

### научного консультанта о кандидате медицинских наук Смирнове О.Р.

Смирнов Олег Рудольфович, 1958 г.р., работает в отделении профилактической геронтопсихиатрии с 1990 года. Научные интересы соискателя в области психической патологии позднего возраста проявились во время обучения в ординатуре при Московском НИИ психиатрии (1988-1990 гг.). С того времени, в течение 4 лет, он под руководством д.м.н. Е.Е. Букатиной принимал активное участие в организации и проведении клинических геронтопсихиатрических исследований, подготовил и защитил в 1993 году кандидатскую диссертацию на тему «Особенности клиники мультиинфарктной деменции и новые подходы к ее терапии». В последующем Смирнов О.Р. успешно занимался общей психиатрической практикой, проявив должные врачебные навыки и совершенствуя лечебные подходы при лечении больных с широким спектром психической патологии (пограничные формы тревожных и аффективных расстройств, психозы позднего возраста, деменции разного типа и разной степени выраженности).

С 2000 года Смирнов О.Р. работает в должности старшего научного сотрудника. За это время количество опубликованных им научных работ достигло 57-ми. Основными направлениями его исследований в эти годы были: 1) проблемы психофармакологической помощи людям старшего возраста, проживавшим в пансионате для ветеранов труда, 2) оказание геронтопсихиатрической помощи при психозах и иной психической патологии позднего возраста в условиях стационарных и амбулаторных отделений ГКПБ№4 г. Москвы. При этом он активно занимался разработкой и совершенствованием методов и алгоритмов диагностики и лечения этих больных.

В течение многих лет Смирнов О.Р. уделял особое внимание изучению тревожных состояний при деменциях разного типа.

При этом ему удавалось планировать исследования, как открытые наблюдательные, так и контролируемые эксперименты, в том числе, проводимые по протоколу в соответствии с требованиями Качественной клинической практики.

Используя разные научные методы, Смирнов О.Р. успешно проводил всесторонний анализ получаемых данных с последующим необходимым обобщением и выводами. При этом в должной мере проявлялись его настойчивость в решении поставленных задач и достижении целей исследований. Все это позволяло ему продуктивно работать на протяжении многих лет.

Кроме того, Смирнову О.Р. присуще стремление постоянно повышать свою квалификацию. В разные годы он предпринимал углубленное изучение сложных видов психической патологии, которые встречаются в практике геронтопсихиатра, в частности, разные формы хореической деменции и деменции при болезни Ниманна-Пика, типа С. При проведении исследований

в области лечения деменций многократно участвовал в тренировочно-обучающих циклах, овладел различными методиками психометрического и неврологического тестирования, имеет соответствующие сертификаты. Дважды был координатором исследований и дважды – главным исследователем при проведении мультицентровых испытаний антидементных и психотропных препаратов у больных с ослабляющими заболеваниями разного типа.

Смирнов О.Р. активно участвует в работе отделения профилактической геронтопсихиатрии, при этом в должной мере проявляется его способность к плодотворному конструктивному сотрудничеству.

**Научный консультант**

Доктор медицинских наук,  
(14.01.06 - «психиатрия»),  
профессор, главный научный сотрудник  
отделения профилактической  
геронтопсихиатрии

Ю.И. Полищук

« 17 » сентября 2020 г.

Подпись д.м.н., профессора Ю.И.Полищука заверяю.

Начальник ОК  
ФГБУ «НМИЦПН имени В.П. Сербского»  
Минздрава России

А.Д. Пискурева